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ATIVIDADE 12

1) J4 estudamos equagdes polinomiais lineares (de grau 1), quadréticas (de grau 2), cibicas (de grau
3), qudrticas ou biquadradas (de grau 4) e assim por diante. Essas equagoes podem ter uma,
duas, trés, quatro ou mais incégnitas. A titulo de exemplo, escreva:

a) uma equacao linear a uma incégnita
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uma equacao quadritica a uma incégnita
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)

)

) uma equacao linear a duas incégnitas

) uma equacao quadrdtica a duas incégnitas
)

e) uma equacao linear a trés incégnitas

2) Como seriam, por exemplo, as solugoes das equagoes linerares a uma, a duas, a trés ou a quatro
incégnitas?

a) Qual seria a solucao da equagao linear 3x + 4 = 107

b) Considere a equagao linear x + y = 2. Dé algumas solugbes dessa equagao. E possivel
apresentar todas as suas solugoes?

¢) O que voce pode dizer sobre a solu¢ao da equagao 0x 4+ Oy = 17

d) Observando as trés equagoOes acima quanto ao nimero de soluges, como vocé as classificaria?

3) Equagbes como as vistas acima sdo muito importantes para a solu¢ao de problemas mateméticos
e nao matemdticos. No entanto, uma sé equagao nao é suficiente para a modelagem matemética
de certos tipos de problemas, muitas vezes precisamos de mais de uma equagao para resolvé-los,
ou melhor, precisamos de um sistema de equagoes. Estudaremos agora os sistemas de equagoes
lineares (ou sitema linear) formado por m equagdes a n incégnitas. Dé um exemplo para cada um
dos tipos de sistema indicados.

a) sistema linear formado por 2 equagoes a 2 incégnitas
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sistema linear formado por 2 equagdes a 3 incégnitas

e}

)
)
) sistema linear de 3 equagdes a 3 incégnitas
)

o,

sistema linear de 3 equacoes a 2 incégnitas

Voceé seria capaz de escrever, em termos genéricos, um sistema de equagdes lineares formado
por m equagoes a n incégnitas?

4) Na compra de lampadas de 60 watts e de 100 watts, uma pessoa pagou a quantia de R$ 25,00.
O preco da lampada de 60 watts ¢ R$ 2,50 e o da lampada de 100 watts é R$ 4,00. E correto
afirmar que ela comprou 7 lampadas? Por qué?

5) Um campo de futebol tem 340 m de perimetro. O novo técnico do clube pediu que o campo fosse
ampliado em 10 m no seu comprimento, de modo que este passasse a ser o dobro da largura.

a) Quais eram as dimensées do campo antigo?

b) Quais sao as dimensoes do novo campo?

6) Represente num mesmo referencial cartesiano as equagoes y = 2x+7 e y = —2z — 3.Em que pontos
(z,y) do plano os gréficos se interceptam? Resolva a equagao 2247 = —2x — 3. O que vocé conclui
quando compara o resultado obtido na equagao com o encontrado nos grificos? Determine agora

y=2x+7

a solucao do sistema { y— 253



7) Resolva graficamente cada um dos sistemas e, para cada caso, indique se hd uma tinica solugao,
nenhuma solu¢do ou uma infinidade de solugoes.

a){?):zz—i-y:—lﬁ ){2x—2y:7

2x — 3y = -7 (5+y) =10
y=2x+5 y=35—3
C){Qy:4:c+10 d){x:g+3
8) Resolva os sitemas abaixo e classifique-os de acordo com a solugao obtida.
2r4+3y =8 20c+y) = -1
a){ z—4 Yy b) { ( ) _ 23—z
3 - 2 y = 6
¢) :E_gj;z i 2_4 ) 20 =2y +2z = 3
J B r+y—z = 0

2 + 2 =1



